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Méthodologie   
Dispositif général 

!! Méthodologie : Étude quantitative en ligne auprès d’internautes âgés de 18 ans et plus, 
représentatifs de la population française des internautes (sur des critères de sexe, d’âge, de CSP et 
de région UDA, source INSEE).    

!! Etude barométrique dont la première vague avait été réalisée entre le 23 et le 26 avril 2008.  

!! Taille d’échantillon : 1111 répondants au global.  

!! Mode d’interrogation : l’échantillon est interrogé en ligne sous système CAWI (Computer Assisted 
Web Interview) via un mail d’invitation. 

!! Dates de terrain : du 10 au 14 avril 2013 

 



Résultats Principaux enseignements 



Résultats Les vacances 2013 des Français 
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61% 

39% 

Vacances 2012 
Base : Totale (1111 répondants) 

Oui 

Non 

Q : Etiez-vous parti en vacances l’été dernier ?   

73% 

27% 

2011 
Évolution 

2013-2012 

-8pts 

+8pts 

69% 

31% 

2012 2013 
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Vacances 2012 
Base : Totale (1111 répondants) 

Oui 

Non 

Q : Etiez-vous parti en vacances l’été dernier ?   

18-2
4 

25-3
4 

35-4
9 

50-6
4 65+ RP Prov. Inactifs 

54% 62% 66% 61% 60% 72% 58% 54% 

46% 38% 34% 39% 40% 28% 42% 46% 

2012 

61% 

39% 
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Intentions de départ en vacances 
Base : Totale (1111 répondants) 

Oui  

Non  

Ne sait pas encore  

Q : Comptez-vous partir en vacances cet été ?  

2010 

65% 

14% 

21% 

Evolution 

2013-2012 

-10pts 

+9pts 

+1pt 

2011 

66% 

18% 

16% 

2012 

63% 

16% 

21% 

2013 

53% 

25% 

22% 



Les vacances d’été 2013 des Français - Étude quantitative réalisée en ligne par l’Institut OpinionWay pour VoyagerMoinsCher.com du 10 au 14 avril 2013 

Intentions de départ en vacances 
Base : Totale (1111 répondants) 

Oui  

Non  

Ne sait pas encore  

Q : Comptez-vous partir en vacances cet été ?  

18-2
4 

25-3
4 

35-4
9 

50-5
9 60+ RP Prov. CSP A Inactifs 

47% 52% 57% 53% 54% 61% 50% 63% 46% 

24% 23% 27% 25% 27% 20% 27% 19% 31% 

29% 25% 16% 22% 19% 19% 23% 18% 23% 

2013 

53% 

25% 

22% 
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Budget prévu pour 2013 vs budget 2012 
Base : Part en vacances cet été ou ne sait pas encore et est parti l’été dernier (593 répondants) 

Il va augmenter 

Il va baisser 

Ce sera le même 

Ne sait pas 

2010 

20% 

16% 

52% 

12% 

2011 

18% 

28% 

46% 

8% 

Q : Si vous partez en vacances cet été, le budget que vous prévoyez, va-t-il augmenter ou baisser par rapport à votre 
budget été 2012 ? 

2012 

19% 

23% 

50% 

8% 

2013 

17% 

24% 

46% 

12% 

Evolution 

2013-2012 

-2pts 

+1pt 

-4pts 

+4pts 
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18-2
4 

25-3
4 

35-4
9 

50-6
4 65+ RP Prov. CSP A Inactifs 

31% 13% 14% 11% 13% 17% 17% 20% 18% 

16% 24% 32% 27% 14% 30% 22% 28% 17% 

33% 53% 41% 54% 61% 39% 49% 44% 49% 

18% 9% 13% 8% 12% 12% 12% 8% 16% 

Budget prévu pour 2013 vs budget 2012 
Base : Part en vacances cet été ou ne sait pas encore et est parti l’été dernier (593 répondants) 

Il va augmenter 

Il va baisser 

Ce sera le même 

Ne sait pas 

Q : Si vous partez en vacances cet été, le budget que vous prévoyez, va-t-il augmenter ou baisser par rapport à votre 
budget été 2012 ? 

2013 

17% 

24% 

46% 

12% 
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Évolution 

2013-2012 

= 

-2pts 

-1pt 

= 

-3pts 

+1pt 

-2pts 

+7pts 

3% 

18% 

28% 

18% 

12% 

7% 

6% 

8% 

Budget prévisionnel 
Base : Part en vacances cet été ou ne sait pas encore (831 répondants) 
Q : Si vous partez en vacances cet été, quel budget moyen par personne consacrerez-vous à ces vacances ?  

3% 

16% 

27% 

18% 

9% 

8% 

4% 

15% 

Moins de 100 ! 

De 100 ! à 250 ! / pers. 

De 250 ! à 500 ! / pers. 

De 500 ! à 750 ! / pers. 

De 750 ! à 1 000 ! / pers. 

De 1 000 ! à 1500 ! / pers. 

Plus de 1 500 ! / pers. 

Pas de budget défini 
à l’avance 

2013 

Budget moyen : 588.4!/personne 599!/personne 

2012 
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3% 

16% 

27% 

18% 

9% 

8% 

4% 

15% 

Budget prévisionnel 
Base : Part en vacances cet été ou ne sait pas encore (831 répondants) 

Q : Si vous partez en vacances cet été, quel budget moyen par personne consacrerez-vous à ces vacances ?  

Moins de 100 ! 

De 100 ! à 250 ! / pers. 

De 250 ! à 500 ! / pers. 

De 500 ! à 750 ! / pers. 

De 750 ! à 1 000 ! / pers. 

De 1 000 ! à 1500 ! / pers. 

Plus de 1 500 ! / pers. 

Pas de budget défini 
à l’avance 

H F 18-24 25-
34 

35-
49 

50-
64 65+ RP Prov

. CSP A Inactifs 

2% 3% 2% 2% 6% 2% 1% 2%  3% - 4% 

14% 19% 21% 16% 15% 16% 7% 14% 17% 13% 17% 

24% 30% 33% 28% 27% 19% 18% 22% 28% 23% 22% 

22% 14% 15% 19% 18% 22% 21% 20% 18% 20% 16% 

9% 9% 5% 10% 10% 10% 13% 7% 10% 10% 10% 

8% 8% 5% 12% 7% 8% 9% 10% 8% 12% 8% 

4% 4% 2% 3% 3% 6% 9% 8% 2% 7% 4% 

17% 13% 17% 10% 14% 17% 22% 17% 14% 15% 19% 

612 ! 563 ! 481 ! 610 ! 563 ! 658 ! 813 ! 691 ! 557 ! 722! 593! 

2013 

Budget moyen : 588.4!/personne 
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Gestion du budget consacré aux vacances 
Base : Part en vacances cet été ou ne sait pas encore (831 répondants) 

Q : Avez-vous dû / comptez-vous faire des sacrifices pour réduire votre budget vacances ? 

15% 

16% 

16% 

12% 

8% 

2% 

52% 

Oui, je suis hébergé gratuitement chez  
des amis ou dans ma famille 

Oui, j'ai baissé le standing et le coût  
de l'hébergement 

Oui, j'ai diminué le nombre de jours de vacances 

Oui, j'ai changé de destination 

Oui, j'ai changé les dates de mes vacances 

Autre 

NON, je n'ai pas fait de sacrifice 

Nombre moyen de citations : 1,3 

47% 

2012 

ST OUI 

17% 

17% 

15% 

7% 

9% 

2% 

51% 

2011 

49% 

17% 

14% 

14% 

9% 

7% 

4% 

49% 

2013 

48% 



Les vacances d’été 2013 des Français - Étude quantitative réalisée en ligne par l’Institut OpinionWay pour VoyagerMoinsCher.com du 10 au 14 avril 2013 

13% 

62% 

17% 

8% 

11% 

63% 

16% 

9% 

Durée de vacances prévue en 2013 vs durée en 2012 
Base : Part en vacances cet été ou ne sait pas encore et est parti l’été dernier (593 répondants) 

Plus longtemps 

Aussi longtemps 

Moins longtemps 

Ne sait pas 

2010 2011 

Q : Si vous partez en vacances cet été, par rapport à l’été 2012, comptez-vous partir… 

18% 

67% 

10% 

5% 

13% 

62% 

19% 

6% 

Évolution 

2013-201
2 

-2pts 

+1pt 

-1pts 

+1pt 

2013 2012 
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11% 

63% 

16% 

9% 

Durée de vacances prévue en 2013 vs durée en 2012 
Base : Part en vacances cet été ou ne sait pas encore et est parti l’été dernier (593 répondants) 

Q : Si vous partez en vacances cet été, par rapport à l’été 2012, comptez-vous partir… 

Plus longtemps 

Aussi longtemps 

Moins longtemps 

Ne sait pas 

H F 18-24 25-34 35-49 50-64 65+ CSP A Inactifs 

11% 11% 14% 16% 11% 3% 4% 14% 4% 

65% 60% 55% 55% 66% 73% 74% 65% 70% 

14% 19% 15% 17% 18% 15% 11% 16% 16% 

10% 9% 14% 12% 5% 8% 10% 5% 9% 

2013 
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6% 

30% 

37% 

16% 

5% 

5% 

4% 

30% 

43% 

14% 

5% 

4% 

16,4 

Durée de séjour prévue 
Base : Part en vacances cet été ou ne sait pas encore (831 répondants) 

Moins d’une semaine 

Environ une semaine 

Environ 2 semaines 

Environ 3 semaines 

Environ 4 semaines 

Un mois et plus 

Q : Quelle durée de séjour avez-vous prévue pour vos vacances d’été 2013 ?  

2010 

Nombre moyen de semaines : 2.1 

2% 

21% 

43% 

20% 

8% 

6% 

2011 

3% 

33% 

39% 

16% 

5% 

4% 

Évolution 

2013-201
2 

+2pts 

= 

-6pts 

+2pts 

= 

+1pt 

2012 

14,1 

2013 

Nombre moyen de jours : 
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6% 

30% 

37% 

16% 

5% 

5% 

Durée de séjour prévue 
Base : Part en vacances cet été ou ne sait pas encore (831 répondants) 

Moins d’une semaine 

Environ une semaine 

Environ 2 semaines 

Environ 3 semaines 

Environ 4 semaines 

Un mois et plus 

Q : Quelle durée de séjour avez-vous prévue pour vos vacances d’été 2013 ?  

Nombre moyen de semaines :2.1 

H F. 18-2
4 

25-3
4 

35-4
9 

50-6
4 65+ RP Prov. 

5% 8% 7% 8% 6% 4% 3% 3% 7% 

32% 28% 43% 27% 27% 25% 23% 23% 33% 

36% 38% 33% 38% 40% 42% 34% 34% 39% 

18% 14% 7% 19% 20% 19% 14% 23% 13% 

5% 5% 4% 4% 4% 5% 11% 9% 4% 

4% 6% 5% 4% 2% 5% 14% 7% 4% 

2.1 2.1 1.8 2.1 2.0 2.2 2.8 2.5 2.0 

2013 
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État de la réservation 
Base : Part en vacances cet été ou ne sait pas encore (831 répondants) 

Q : Pour vos vacances d’été 2013 : 

2010 

Vous n'avez pas besoin de réserver 

Vous allez réserver au moins 2 
semaines avant votre départ 

Vous avez déjà réservé 

Vous allez attendre la dernière 
minute (moins de 2 semaines avant 

votre départ) 

21% 

38% 

27% 

14% 

2011 

23% 

35% 

27% 

15% 

Évolution 

2013-201
2 

+4pts 

-5pts 

= 

= 

2013 

29% 

28% 

23% 

19% 

2012 

25% 

33% 

23% 

19% 
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29% 

28% 

23% 

19% 

État de la réservation 
Base : Part en vacances cet été ou ne sait pas encore (831 répondants) 

Q : Pour vos vacances d’été 2013 : 

H F 18-2
4 

25-3
4 

35-4
9 

50-6
4 65+ 

31% 27% 28% 23% 26% 37% 43% 

32% 24% 37% 36% 21% 19% 18% 

20% 25% 11% 21% 34% 23% 22% 

16% 23% 23% 19% 18% 20% 16% 

2013 

Vous n'avez pas besoin de réserver 

Vous allez réserver au moins 2 
semaines avant votre départ 

Vous avez déjà réservé 

Vous allez attendre la dernière 
minute (moins de 2 semaines avant 

votre départ) 
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Profil des répondants 
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22% 

78% 

Région Parisienne 

Province 

Profil des répondants : Sexe / Age / Région / CSP / Diplôme 
Base: Totale (1111 répondants)/ profil des internautes 18 +  

53% 
47% 

Homme 

Femme 

24% 

24% 30% 

13% 
9% 18-24 ans 

25-34 ans 

35-49 ans 

50-64 ans 

65 ans et + 

CSP A 
Agriculteurs , Artisans, commerçants, 

Chefs d’entreprise, Cadres, 
Prof.intel.supérieures 

CSP B 
Professions intermédiaires   

CSP C 
Employés, Ouvriers 

Inactifs 
Retraités, Autres Inactifs   

25% 

15% 

27% 

33% 

Sexe Age 

CSP du répondant 

Région 

Moyenne d’âge : 38 

16% 

14% 

11% 

38% 

21% 

Vous habitez... 

En zone rurale 

 
Dans une ville de 2000 à moins de 

20.000 habitants 

 
Dans une ville de 20.000 à moins de 

100.000 habitants 
 

Dans une agglomération de 100.000 
habitants et plus, en province 

 
Dans l'agglomération parisienne 
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Profil des répondants : Structure du foyer / Revenus du 
foyer Base: Totale (1111 répondants) 

Nombre d’enfants au sein du foyer 

65% 

16% 

14% 

4% 

1% 

Aucun 

1 

2 

3 

4 et plus 

Revenus annuels nets du foyer 

8% 

6% 

11% 

15% 

18% 

11% 

12% 

6% 

13% 

Moins de 9 000 Euros par an 

De 9 000 à 11 999 Euros par an 

De 12 000 à 17 999 Euros par an 

De 18 000 à 23 999 Euros par an 

De 24 000 à 35 999 Euros par an 

De 36 000 à 41 999 Euros par an 

De 42 000 à 59 999 Euros par an 

60 000 Euros et plus par an 

Vous ne savez pas 

Taille du foyer 

22% 

31% 

19% 

18% 

8% 

2% 

1 personne 
 

2 personnes 

3 personnes 
 

4 personnes 
 

5 personnes 
 

6 personnes et plus 


